



# 全国校服 1/3 以上来自惠安

## 惠安县举办校服产业高质量发展大会;惠安目前拥有1000家校服相关市场主体、15万从业人员

海都讯(记者 吴日锦 林良标 文/图) 推介标准化园区、解读惠企政策,发布高质量发展倡议书……2月27日下午,惠安县举办校服产业高质量发展大会。主管部门、行业协会、院校专家、该县校服企业等相关代表齐聚一堂共话“惠安校服产业高质量发展”。

泉州是“中国休闲服装名城”,拥有国内最齐全的纺织服装产业链条,一件衣服从原料采购到生产销售全过程均可在泉州实现。目前惠安校服产业已经形成了集服装面辅料产品的研发、生产和校园服饰的研发设计、生产加工、销售服务为一体的完整产业供应链条,惠安籍企业业务涵盖福建、山东、湖北、广东等20多个省(市、自治区)。校服产业已然成为惠安县的支柱产业和重要的民生产业。

泉州市人民政府副市长汪志红表示,惠安校服产业作为泉州纺织服装产业的重要组成部分,经过40多年的持续发展,已成为全国校服产业的重要一环,希望进一步擦亮“中国校园服饰产业基地”金字招牌,扩大惠安校服影响力。

“惠安注重推动校服产业的集聚发展,具有产业底蕴深厚、发展氛围浓厚、集群效应突显等显著特色和综合优势。”中国教育装备行业协会副会长、中国教育后勤协会副会长李有增表示,校服专委会将积极推动校服特色产业转型升级,培育出更多的全国校服知名品牌企业。

惠安县委书记王春雷介绍,校服产业是惠安特别是螺阳最重要的富民产业,螺阳也被称为“中国校服第一镇”,其中上坂村被称为“中国校服第一村”。



惠安校服产品展示

惠安目前拥有1000家校服相关市场主体、15万从业人员,市场份额占到全国1/3以上。这些年来,惠安校服快速发展壮大,已成为全国规模最大、产业链最完整的校服生产基地,实现“一套校服不出园”,就近汇聚了面料、辅料、研发、设计、加工、检测等配套业态。

王春雷说,根据专业机构测算,目前全国校服市场需求规模约1250亿,明年,

全国校服市场规模有望达到1500亿以上。校服企业要主动求变,在改革创新中抢占先机。加快集群赋能、创新赋能、品牌赋能,坚守品质,打造一批“老字号”、“百年老店”。

会上,该县推出的标准化园区以及配套的校服产业惠企政策引发了良好反响。一批规模校服企业当场签订了入驻意向书。该县校服协会还同步发布校服高质量发展倡议书。

## 高校全国联招 3月1日起报名

### 三类学生3月15日前,可到全国联招管理系统考生端报考

海都讯(记者 黄晓燕) 28日,记者从泉州市教育局获悉,2024年普通高等学校招收华侨港澳台学生(以下简称全国联招)网上报名(包括所有考生)时间为2024年3月1日至3月31日,其中3月1日至15日为网上报名时间,3月11日至31日为报名确认时间。

高校全国联招采用网上报名和报名确认相结合的方式,其中港澳台考生实行网上报名确认,华侨考生实行现场确认。网上报名入口:全国联招管理系统考生端,网址: <http://www.eeagd.edu.cn/lzks/>。

按规定,符合下列条件之一且具有高中毕业文化程度的人员,可以申请报名普通高校联合招收华侨港澳台学生:一、港澳地区考生,具有《港澳居民来往内地通行证》或《港澳居民居住证》和香港或澳门居民身份证。二、台湾地区考生,具有《台湾居民来往大陆通行证》或《台湾居民居住证》和在台湾居住的有效身份证明。三、华侨考生,考生本人及其父母一

方均须取得住在国长期或者永久居留权,并已在住在国连续居留2年,2年内累计居留不少于18个月,其中考生本人须在报名前2年内(即2022年4月1日—2024年3月31日)在住在国实际累计居留不少于18个月。

若考生本人或其父母一方未取得住在国长期或永久居留权,但已取得住在国连续5年以上(含5年)合法居留资格、5年内在住在国累计居留不少于30个月,且考生本人在报名前5年内(即2019年4月1日—2024年3月31日)在住在国实际累计居留不少于30个月的,也可参加报名。

5月18日考中文、英语;5月19日考数学、物理、历史、化学、地理。全国联招分北京、上海、福州、广州、香港和澳门六个考区,考生在网上报名时选定考试地点后不得再修改。

按招考日程安排,全国联招6月中旬公布考试成绩,6月下旬网上填报志愿。全国联招7月初组织录取工作。

# 企业“热辣滚烫” 订单“开门飘红”

## 安溪不少企业相继复工复产,铆足干劲开新局

海都记者 董加固  
通讯员 安宣

律回春渐,再起新程。2月28日,记者从泉州市安溪获悉,连日来,安溪县各企业从“假日模式”切换到“工作模式”,不少企业生产车间已是“热辣滚烫”,相继复工复产,开足马力忙生产、赶订单、拓销路,铆足干劲开新局,全力冲刺“开门红”奋力实现新跨越。



福建天电光电有限公司车间一派繁忙景象(黄东华/摄)

## 复工复产按下“加速键” 努力实现新跨越

“正月初十正式开工,800多名员工基本到岗,到岗率达95%,预计今年年产值达15亿元。”位于安溪官桥镇湖里园的福建雅斯达智能科技有限公司,生产的智能杀菌消毒机、智能门

## 帮助企业“招兵买马” 出台政策“大礼包”

春节过后,安溪县各园区、各乡镇的企业以及各大在建施工项目的生产、建设都迅速铺开,延续节前良好局面,以饱满的热情投入新一年的生产中。到2月25日正月十六那天,全县289家规上工业企业已经全部开工,实现开工率百分百。

面对企业的用工缺口,泉州芯谷安溪分园区靠前服务、提前谋划,大年初六

尚未开工之时,园区办事处就早早地张罗着帮助企业“招兵买马”,摸底企业用工需求,线上发布招聘信息,协调企业参加现场招聘会……短短几天内,就帮助园区企业天电光电补充用工缺口25人。开工第一天,园区办事处党委书记、办事处主任章振明就带队深入企业生产一线,实地了解企业复工复产情况,了解企业发展诉求,帮助解决实际困

难。今年公司也早早定下生产目标和发展方向,努力实现新跨越。

闽华电源股份有限公司也张满弓,按下稳步有序复工复产“加速键”。记者见到,车间内机器高速运

转,操作工人正在紧张地进行作业。“目前订单充足,开工后,各个部门、每条流水线正常运转,正在大批量地赶制订单。”闽华电源股份有限公司副总经理谢旭东表示。

“稳岗位、促生产、拓市场、开门红”系列措施,助力企业在新的一年里强信心、起好步、开新局。”王辉荣介绍,在落实稳就业、促生产、拓市场、扩增量等工作方面,提出4个维度21项具体政策措施,利用工业企业微信群、“安溪融媒”公众号等方式扩大政策宣传覆盖面,做实用工、用能等服务要素保障,激发工业经济发展动能。

“定制了政策‘大礼包’,出台《一季度工业经济

## 省内重要铁路线 鹰厦铁路集中修整

海都讯(记者 马俊杰 通讯员 陆逸 潘文晖) 记者从中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称南铁)获悉,28日起,省内重要铁路线鹰厦铁路开始为期两个月的集中修施工,涵盖了线路捣固、长钢轨更换、电缆迁改等多项施工项目。

据了解,承担相关工程任务的鹰潭工务机械段将对钢轨、轨枕等基础设备进行全面修整,更换老化、磨损严重的设备,确保列车安全运行。沿线各工务单位对修整后的线路进行病害处理和道床整理,进一步保障线

路质量。南昌、福州电务段开展轨道电路调试,提高设备运行质量。

南平工务段是集中修施工单位之一,工作人员潘文晖告诉记者:“此次集中修南平工务段利用大型养路机械与人工配合,针对鹰厦铁路钢轨廓形、道床等基础设备进行全面修整,包括钢轨打磨、线路捣固和道岔捣固等作业项目,进一步提升设备质量。待集中修整体施工结束后,开通运营近66年的鹰厦铁路将焕发新的活力,为铁路安全运输提供更加有利的条件。”